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ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
             Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
             Τμήμα Ερωτήσεων

Κοιν.: 1. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας
               (Γρ. κ. Υπουργού)
           2. Υπουργείο Τουρισμού
               (Γρ. κ. Υπουργού)
           3. Βουλευτή κα Αν.-Αικ. Αλεξοπούλου
         
Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)
                           Σύνολο (02)

ΘΕΜΑ:«Απάντηση της υπ' αριθ. πρωτ.  5659/06-06-2022 Ερώτησης της Βουλευτή κας Αν.-Αικ.
Αλεξοπούλου»

Επί  των  διαλαμβανομένων  στην  εν  θέματι  Ερώτηση  και  όσον  αφορά  το  πεδίο  των
αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (Υ.ΝΑ.Ν.Π.), γνωρίζεται ότι για
την ανέλκυση -  απομάκρυνση των ναυαγίων καθώς και  των επικίνδυνων -  επιβλαβών πλοίων
τυγχάνουν εφαρμογής οι διατάξεις του ν. 2881/2001 (Α΄16) και των κατ΄ εξουσιοδότηση αυτού
εκδοθεισών υπουργικών αποφάσεων.

Σημειώνεται ότι με μέριμνα της αρμόδιας Διεύθυνσης του Υ.ΝΑ.Ν.Π. παρέχονται οδηγίες
προς τις Λιμενικές Αρχές αλλά και τους Οργανισμούς που ασκούν τη διοίκηση και διαχείριση των
λιμένων για την επίσπευση των προβλεπομένων από την υφιστάμενη νομοθεσία διαδικασιών,
προκειμένου  να  εξαλειφθούν  οι  δυσμενείς  επιπτώσεις  που  πιθανόν  ανακύψουν  από  την
περαιτέρω παραμονή τους. 

Η αρμόδια Διεύθυνση του Υ.ΝΑ.Ν.Π., από το έτος 2009 καθιέρωσε τη συνεχή καταγραφή και
επικαιροποίηση των στοιχείων που αφορούν στα ναυάγια και επικίνδυνα - επιβλαβή πλοία, στα
πλωτά  μέσα  που  υπάρχουν  στην  ελληνική  επικράτεια  και  έχουν  κατασχεθεί  -  δημευθεί  ως
αντικείμενα  λαθρεμπορίας  ή  ως  μεταφορικά  μέσα  αντικειμένων  λαθρεμπορίας,  ναρκωτικών
ουσιών, όπλων και εκρηκτικών ή μεταφοράς λαθρομεταναστών καθώς και στα εγκαταλελειμμένα
πλοία ή πλωτά ναυπηγήματα στους χερσαίους χώρους αρμοδιότητας των Λιμενικών Αρχών.

Επίσης, από την 01-01-2022 καθιερώθηκε η καταγραφή και καταχώριση στην ηλεκτρονική
εφαρμογή Διαχείρισης Αδειών και Ελέγχων Safe Water Sports (S.W.S) από τις Λιμενικές Αρχές των
στοιχείων που αφορούν στα ναυάγια και επικίνδυνα-επιβλαβή πλοία στην περιοχή δικαιοδοσίας
τους. 

Επομένως,  καθίσταται  σαφές  ότι  στην  αρμόδια  Διεύθυνση  του  Υ.ΝΑ.Ν.Π.  υφίσταται
διαμορφωμένη συνολική εικόνα, σε πραγματικό χρόνο, για τα ναυάγια και επικίνδυνα-επιβλαβή
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πλοία που εμπίπτουν στις διατάξεις του ν. 2881/2001, με τα ακριβή στοιχεία τους και τη θέση
τους αποτυπωμένη σε ηλεκτρονικό χάρτη.

Επισημαίνεται ότι η διοίκηση, η διαχείριση, η εκμετάλλευση και ο έλεγχος των τουριστικών
λιμένων της χώρας εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων των Υπηρεσιών του Υ.ΝΑ.Ν.Π. 

Κατά τα λοιπά αρμόδια να σας απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ
Εσωτερική Διανομή

1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
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4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΑ΄
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